

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



## РАЙОННЫЕ БУДНИ

ПРОВОДИМ ГОД ПО-СПОРТИВНОМУ!

В Кодинске текущий месяц будет насыщен спортивными соревнованиями. «Новогодние кубки» разыграют баскетболисты, волейболисты и теннисные команды района.

15 декабря — мужчины, а 16 декабря — женщины, разыграют «Новогодние кубки» по волейболу в спортзале КСОШ № 3. 22 декабря в спортзале КСОШ № 4 состоится «Новогодний кубок» по баскетболу среди женщин. Здесь же на следующий день, 23 декабря, пройдут лично-командные соревнования по настольному теннису. Начало всех соревнований утром в 10 часов. Рай-спорткомитет приглашает на них желающих!

### ВРАЧИ КРАЯ БЫТОВ ТРЕБОВУТ

С 3 по 14 декабря в Красноярском Культурно-историческом центре прошел декадник под названием «Эпидемия СПИДа — медицинские и социальные аспекты противодействия».

Открыла это, поистине гигантское мероприятие зам. губернатора края Надежда Колбь. В декаднике приняли участие начальник управления здравоохранения края И. А. Шнейдер, ректор Красноярской государственной медицинской академии В. И. Прохоренко, специалисты, непосредственно занимающиеся проблемой «кумы XXI века», заместители глав районных администраций по социальным вопросам, главные врачи больниц, а также наркологи, акушер-гинекологи, лаборанты, педиатры и другие врачи, которые своей профессиональной деятельностью сталкиваются с проблемой СПИДа.

Участники декадника были проведены лекции и совершен обмен мнениями по данной проблеме. Конечно же и несколько наших врачей приняли участие в обсуждении темы СПИДа.

Декадник был организован в связи с угрожающей обстановкой в Красноярском крае: по сравнению с прошлым годом в 2001 году в 3 раза увеличилось количество ВИЧ-инфицированных.

### Валентина БУТАКОВА. ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТОМ

С 3 декабря начались предвыборные встречи с избирателями нашего района кандидата в депутаты ЗС края А. Б. Карпова.

За два дня Андрей Борисович встретился с избирателями более 10 крупных подразделений Богучанганского, филиала «Красноярскэнерго» «Северо-Восточных электрических сетей», в лесоперерабатывающих предприятиях, а также с интеллигенцией районного центра.

Встречи с кандидатом про- должаются.

Нешт. кор.

## 12 декабря — День Конституции РФ

Конституция — основной закон государства, обладающий высшей юридической силой и устанавливающий основы политической, правовой и экономической системы страны, основные права и обязанности граждан, материальные и правовые гарантии осуществления этих прав. Этапом Амандуса С вопросом, как, на их взгляд, реализуются статьи Конституции в повседневной жизни, мы обратились к жителям Кодинска.

**Статья 37.1. Труд свободен. Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род, деятельность и профессию.**

Каждый имеет право на отдыши. Работающим по трудовому договору гарантируются установленные федеральным законом продолжительность рабочего времени, выходные и праздничные дни, оплачиваемый ежегодный отпуск.

### Любовь П., продавец:

— По отношению ко мне эта статья Конституции реализуется так: я сама выбрали себе профессию продавца, работаю в частном магазине. То есть, право на труд я реализовала. Но на налоговой инспекции я зарегистрирована как частный предприниматель, не как наемный работник, поэтому ежегодный отпуск мне не оплачивается. С коллектиком на выход: поднялись друг друга, если кто-то хочет отдохнуть. Не отпуска в полном объеме не получается, так как я занята отработкой места без выходных. И несмотря на то, что наш магазин промтоварный, выходные и праздничные дни режимом работы не предусмотрены.

**Статья 39.1. Каждому гарантированы социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом.**

Татьяна Степановна ЧУГУНОВА, специалист УЗСН:

— Эта статья Конституции реализуется в полном объеме. Мы назначаем все виды пенсий и пособий, предусмотренных законом.

### ВЫБОРОЫ-2001

Кежемская территориальная избирательная комиссия (ТИК) сообщает, что досрочное голосование по выборам депутатов Законодательного собрания Красноярского края проводится с 8 по 19 декабря — в помещениях администрации (второй этаж, кабинеты управделов), а с 20 по 23 декабря — на избирательных участках.

В связи с поступившими вопросами, почему голосование проводится по двум избирательным бюллетеням, ТИК поясняет: для выборов депутатов ЗС края изготавливаются два бюллетеня, один — по общекраевому округу, второй — по одномандатному.

В избирательном бюллетене

нанесены законом. Если я получила так, что человек может заработать стаж и пенсионное обеспечение, называемое социальной пенсией. Размер пенсии и пособий — другой разговор. Мы прекрасно понимаем, что не наименее пенсионер достойно жить невозможно, но размеры установлены государством. Порой бывает стыдно перед бабушками, которые всю жизнь, во время войны, отработали в колхозах за трудодни, а мы не можем назначить им максимальную пенсию. Но это не наше вина.

Сейчас предстоит пенсионная реформа. Мы готовимся к ее проведению, чтобы не заставлять людей платить, чтобы пенсии можно было быстрее стали получать новую пенсию. Работы много, и мы стараемся все делать вовремя и качественно.

**Статья 40.1. Каждый имеет право на жилище.**

3. Малоимущим, иным

указанным в законе гражданам, нуждающимся

в жилище, оно предоставляется

бесплатно или за до-

ступную плату из государственных, муниципальных и других жилищных фондов в соответствии с установленными законом нормами.

Людмила Я., слушающая:

— Мы с мужем жениты шесть лет. Живем в квартире, которую арендую. Срок аренды скоро истекает. Другого жилья у нас нет. Я работаю на стройке, муж — в бюджетной организации, так что получать квартиру реально лишь через 10–15 лет. А до этого придется, наверное, реализовывать свое конституционное право на жилище в разных объектах, имея койко-местах.

Из опыта знаю, что в боль-

нишествии случаев люди дости-

гают своей цели. Взять хотя

бы недавно массовые судеб-

ные иски по поводу задержек зарплаты. Кто не побоялся,

взялся в суд — получил свои

деньги с учетом инфляции.

Подготовила

Марина БАРАНОВА.

## К сведению избирателей

по общекраевому избирательному округу в порядке, определяемом по результатам жеребьевки, размещаются краткие наименования, а также эмблемы зарегистрировавших общекраевые списки кандидатов избирательных объединений, избирательных блоков, где по наименованию избирательного объединения, избирательного блока помечается фамилия, имя, отчество первых трех кандидатов из общекраевого списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением, избирательным блоком. Справа от

наименования каждого избирательного объединения помещается пустой квадрат, где будет делать отметку избиратель, голосующий только за один из выбранных им избирательных блоков.

Во втором избирательном бюллетене по одномандатному избирательному округу указывается в алфавитном порядке фамилия, имя, отчество, год рождения, место жительства, основное место работы, занимаемая должность каждого зарегистрированного кандидата, а также содержится информацией о том, кем выдви-

2001 год  
12 ДЕКАБРЯ СРЕДА  
151 (8857)  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

## Примите поздравления!

Совсем скоро Леонид Владимирович ВАСИЛЬЕВ отметит свой 65-летний юбилей. «Советским Приангарьем» его связывает давняя многолетняя дружба. Тысячи и тысячи строк о людях, о районах, о жизни страны написано этим опытным журналистом. Он объездил все поселки района, видел, как живут и работают аянгари, беседовал с ними, вникал в их проблемы. Долгое время Леонид Владимирович руководил нашей газетой. При нем менялась время, люди, но «СП» оставалась по-прежнему близкой и родной читателю.

Коллектив «СП» от всей души поздравляет Леонида Владимира с юбилеем и желает ему успехов в творчестве, счастья в жизни и здоровья. Мы рады продолжающимся сотрудничеством с вами,уважаемый коллега.

Коллектив редакции.

**ПОД ЭГИДОЙ ДНЯ ИНВАИЛА**

13 декабря в районе зачиняется декада, посвященная Дню инвалида. С 3 декабря управление социальной защиты населения совместно с управлением культуры провело для инвалидов ряд мероприятий.

«День открытых дверей» прошел во всех отделах УЗСН. Здесь можно было беспрепятственно получить любые консультации по проблемам инвалидности. Для людей, подпадающих под эту категорию, лечащихся в стационаре, УЗСН приветствовало 38 продуктовых наборов.

6 декабря в ДК «Рассвет» для инвалидов состоялся концерт. В детской поликлинике врачи организовали круглый стол для матерей, чьи дети только что получили инвалидность.

Во всех сельских и городских учреждениях культуры за десять дней звучали слова поддержки людям, которых жизнь несправедливо наказала, забрав «самое дорогое — здоровье».

Нуттальный зарегистрированный кандидат. Справа от данного на каждом зарегистрированном кандидате помещается пустой квадрат.

Каждый избирательный блок-лотерея должен содержать разъяснение о порядке его заполнения.

Голосование проводится 23 декабря с 8 до 22 часов по местному времени. Территориальная избирательная комиссия обращается ко всем избирателям с просьбой принять активное участие в выборах депутатов Законодательного собрания края.

В. ОСТАФИЙЧУК, председатель ТИК.

## ♦ ВЫБОРЫ-2001: ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА ~~~

**Превосходная на земле должность — быть человеком**

**И** СТИНО русским человеком является Александр Сергеевич Хуршудян, родившийся и проживший 51 год в Сибири, в Красноярском крае, и нигде больше. Его отец — Сергей Рубенович Хуршудян — прошел воину от звонка до звонка, защищая многонациональное Советское государство.

Фельдшер по образованию, он по окончании боевых действий был направлен на дальневосточную медсанчасть в один из красноярских лагерей, где вместе с ним медсестрой работала его жена Мария Игнатьевна, сменившая профессию библиотекаря. В Нижне-Ингашском районе появились двое сыновей: Саша и его сестры Жанна, трудно, как и всем тогда, доброты был неизвестен, выучился подсобное хозяйство, и мальчик с детских лет научился работать, понимать значимость того, что приходилось делать: косить, пилить пакеты.

А. С. Хуршудян прекрас-

ный семьянин: его Нина, рано лишившаяся родителей и воспитанная бабушкой, сумела стать верной подругой своему мужу, единомышленнице, любимице, обеспечивающей ему крепкий тыл, замечательной материю двух детей.

Составившийся этой жизнью личность, Александр Сергеевич Хуршудян не живет интересами только своей семьи. Ему по дому есть дело. Ещё в безразличные годы работалы люди, которые работают с днем и ночью, кто обратится к нему за помощью, он не откажет во внимании и поможет. Если не делом, так словом: «Сильные люди всегда простят», — говорит Алан Толстой. С этим невозможно не согласиться, наблюдая за тем, как Александр Сергеевич ведет прием. Для каждого у него найдется доброе слово, он одинаково просто в обращении с рабочими, и с руководителями предприятий. Кажется, такие черты характера, как высокомерие, барская

чванливость, снобизм, ему совершенно незнакомы, кому видишь, какого участия он принимает в судьбе тех, кому нужна его помощь. Чего греха тайти, руководителей иного плана куда больше. Они заняты высокие посты, забывают «кмаленьких людей». Показатель доверия Александру Сергеевичу служит тот факт, если у чистого в семье случится несчастие, люди узнают, что член этой семьи работает у Хуршудулья, они говорят: «Ну, Хуршудян-то не бросит, он поможет».

Заботясь о здоровье рабочих своего предприятия, ОАО «Караулбаулес» заключило договор с Краевой клинической больницей по поставке пиломатериалов. В свою очередь это медицинское учреждение ведет бесплатный прием работающих в ООО «Науки» и ОАО «Караулбаулес». В наше время, когда болеть — дорогое художественное, это очень важно. Вспоминать добрым словом своего руководителя,

который иногда в прямом смысле спас их от смерти, будут Харитонов Н. Н., Безруков А. В., Зайналов В. Т., Еловик В. Г., Покачев В. Л., Комиссаров С. С., Короткий Е. А., Васильев Д. И., Барковская Р. Ф., Ромашов А. В., и это лишь малая часть тех, кому помог А. С. Хуршудян только в последние годы, ушедшего века, когда работники бюджетных организаций месячными получали зарплату! Только один Бог знает, как они выжили, Александр Сергеевич был одним из тех, кто помогала почтой им и помогал то прямым перечислением, в дефиците средств не выплату задолженностей, то погашением долгов по взносам, то установкой телефонов в краине. У горячих детей учатся в городе, где это особенно поймут. Кто-то может возразить, что все это делалось неспроста, мол, им двигали колыбельные соображения. Но добро дело не может быть сделано из нена-

висти, тем более из корысти. Оно делается только из любви.

Сам ведущий здоровый образ жизни, он понимает, какую роль в формировании личности может сыграть увлечение спортом, тренер секции волейбола борьбы А. С. Патакин, на заводе руководителя ОАО «Караулбаулес» своим оленяком, который душой болеет за здоровье молодого поколения, заботится о его будущем. Растут будущие мускулы, здоровые, крепкие, они добрым словом будут вспоминать всех, кто делал им мастерами, кто, поддерживая их, думал и о славе района.

3 декабря 2001 года нам представили выборы депутатов в Законодательное собрание края. А. С. Хуршудян — единственный кандидат, убежденный, что закон и справедливость являются двумя вещами, которые соединил Бог, и задача человека не разъединять их.

Группа поддержки.

Политическая реклама, предоставленная группой поддержки А. С. Хуршудьяна, избирающегося в ЗС края. Публикуется на бесплатной основе.

**В** БЫЛЫЕ времена в Кодинске большинство домов входили в эксплуатацию по зимней схеме. Результатом этого — отсутствие на приподнявшихся территориях благоустройства и озеленения. Бережное отношение к элементам городского благоустройства и зеленому насаждению до сих пор не стало у нас нормой жизни. Администрация района, озабоченная таким состоянием дел, приняла решение провести конкурс «Лучший город Приангарья», цель которого — привлечь население к активному участию в управлении жилифондом, благоустройству и озеленению.

1 октября комиссия, согласно утвержденному Положению, подсчитала итоги конкурса. Активное участие в конкурсе принял 13 предприятий: МП «ГСС» (В. П. Фролов), Гидромонтаж (Е. Г. Науменко), ДРСУ (А. И. Мусатов), СВЭС (А. К. Быбасов), УМТС (В. В. Миро), КЭСМ (В. Н. Ерсиков), ГЭМ (А. А. Карайчи), СУ «Гидрострой» (В. В. Калабин), КЛУП ЖКХ (В. П. Бобров), коллектива детской поликлиники (А. П. Климова), ЦРБ (А. М. Игнатьев). В малых коллективах предприятий и организаций активно включились в работу по санкциям.

К сожалению, условия конкурса до конца не выполнены. Поэтому комиссия признала решение I место не присуждать; II место заняла коллектива детской поликлиники (премия — 6 тыс. рублей). III место поделили между собой коллективы ДРСУ и СВЭСа (премии по 3 тыс. рублей). За активное участие в конкурсе денежной пре-

## ♦ ГОРОД И МЫ

# «Лучший город Приангарья.» Первые итоги

мии в размере 1 тыс. рублей поощрены коллективы ЖКРУ ЖКХ, МП «ГСС», УМТС и водителей районной администрации.

В конкурсе принимали активное участие коллективы промторговых точек. При подведении итогов учтывалось эстетическое и рекламное оформление торговых точек, наличие уличных цветочных, пасадин, ёлочек, цветочницы, посадка саженцев, цветов и зелени из-за которых конкурса, I, II место решено было не присуждать.

II место и денежную премию в 2 тыс. рублей получил коллектив кафе «Мороженое» (Н. В. Морозова). Коллектив магазина «Сибирь» (А. Т. Нужнова) поощрен денежной премией в 500 рублей. За участие в конкурсе объявлены благодарности коллективам магазинов «Комфорт» (С. И. Мирченко), «Хорошия» (Л. А. Панкратова), «Купеческая» (Ю. И. Богданов), «Данс» (В. В. Бедрикский), ресторану «Берендей» (Б. Стуклов).

Активно участвовали в конкурсе учащиеся школ, ПУ, За-

каждой школой была закреплена территория. Принято было смотреть на ребят со стороны — каким огнемок и желаниям выражались они санкциям. Отрадно отметить работу учащихся КОШ № 1 (Е. В. Корокина): на пришкольном участке приживаемость высаженных растений — 100%. Они сами выращивают овощи для школьной столовой, кроме этого территории школы оформлены красивыми клумбами.

Итоги конкурса среди школ:

I место — КОШ № 2 (Е. И. Белова), с вручением денежной премии в 5 тыс. рублей;

II место — КОШ № 1 (Е. В. Корокина) — 3 тыс. руб.;

III место — КОШ № 4 (А. И. Миронченко) и КОШ № 3 (Л. А. Диденко) — по 1 тыс. руб.

За активное участие в выполнении общественных работ и озеленения города премированы денежной премией в 1000 рублей учащиеся ПУ-67 (В. В. Форкина), премией в 500 рублей — КОШ № 2 (Е. Н. Белова), в 500 рублей — ООО «Б. В. Владимирова».

К сожалению, массового участия жильцов в озеленении придомовых территорий не наблюдалось. Но комиссия поощрила денежной премией в 500 рублей Тамару Михайловой из Ныневки, Александру Павловну Брюханову, Евдокию Соколову, Татьяну Замыслову.

Мастера ЖКРУ ЖКХ не проявили должной активности несмотря на то, что за каждого из них закреплены жилые дома и придомовые территории.

А кто не о них должны быть впереди при проведении конкурса? И только Наталья Яновна Домашнева с воодушевлением подхватила идею проведения конкурса. И результат налицо: жильцы поддержали своего мастера и лучшими придомовыми территориями стали дворы по ул. Михайловская, д. 5, 8, 14. За активное участие в организации и проведении конкурса среди мастеров ЖКРУ ЖКХ I место присуждено Н. Я. Домашневой, ей вручена денежная премия в 2 тыс. рублей.

Кодинцы с любовью и гордостью говорят о детских дошкольных учреждениях города. Здесь не только прекрасные здания с просторными игровыми залами, оздоровительными уголками отдыха, здесь работают женщины, проявляющие материнскую заботу о детях. И на этот раз коллективы детских садов не остались равнодушными к проведению конкурса. Но они, по объективным причинам, не смогли выполнить все условия конкурса.

Решено было I и II место не присуждать; III место раз-

## ♦ А ЧТО У НАС

**И В наше время пионерский галстук в чести**

Не так, давно мне пришлось побывать на финале конкурса для самых маленьких «Безопасная дорога детства» в Центре творчества детей и молодежи. На него собрались команды из всех городских школ. Первое, что бросилось в глаза, — пионерские галстуки на эмблемах одной из команд. Сразу вспомнилось, как мне и моим одноклассникам и друзьям довелось успеть побывать пионерами. Тогда, 10 лет назад, это было почетно. Когда нас принимали в ряды пионерской организации, мы страшно волновались. Рядом этого события старались закочнуть четверть с хорошими оценками, ведь себя неестественно прилежно, за полгода взыгрывали слова клятвы юного пионера... Носить на груди альный галстук было ответственно и здорово.

Сегодняшние школьники не только не были пионерами, но и знают об этой детской организации, наверное, только из уроков истории. Поэтому я очень удивилась, увидев детей в красных галстуках. Неужели где-то еще есть пионеры!

Увы, видимо, пионерская организация так и живет на всегда в прошлое. На месте

сидет детская организация, но вовсе не пионерская. Называется она «Содружество», состоит из 80 ребят и существует уже три года под руководством Татьяны Андреевны Быковой. Она, в прошлом примерная и активная пионерка, решила создать для ребят поселка Временные прототипы пионерской организации. «Поселок и так вымирает. Нет клуба и других мест отдыха. Мы решили хоть что-нибудь интересное предложить для ребятишек, занять их», — говорят Татьяна Андреева.

Дети из «Содружества» много веселого и полезного (кстати, незаслуженно забытого) переняли у своих советских предшественников.

Каждый класс имеет свое название и борется за первенство по школе. На все праздники и по понедельникам ребята выстраиваются в школьном коридоре на линейку, где подводят итоги. Класс-победитель в «учебе, труде и прилежании», а также лучшие ученики получают похвалы и поощрения (правда, скромные, в основном, из учительского кармана).

Ребята проводят туралисты, дни здоровья и другие «пионерские» мероприятия. Татьяна Андреева посчитала, что их организация должна иметь свой символ, свой отличительный знак, по которому ее ребята узнавали бы на районных конкурсах и фестивалях. И она вспомнила о красных галстуках. Ученики КОШ № 1 с удовольствием их надевают «на выезд в людях и на школьные торжества».

Галстуки изрезчи с распадом пионерской организации. Это понятно. Но они символизировали то время, когда при надлежали к какому-то единому общественному организму, совершая общие дела и стремясь к общей цели было интересно. Уже, наравне, никогда не создаться всероссийская детская организация. И что дети пытаются придумать свои «местные» сообщества, — это очень хорошо.

Валентина БУТАКОВА.

## ДЕЛО И ЛЮДИ

# Бороться надо всем миром

6 ДЕКАБРЯ 1991 Г. В СИСТЕМЕ МВД РОССИИ БЫЛО СОЗДАНО ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ПО БОРЬБЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ

**В** НАЧАЛЕ девяностых годов ХХ века в политической жизни планеты произошло событие, значение которого историкам еще только предстоит оценить — кончилась эра противостояния коммунистического Востока и капиталистического Запада. Рухнула схема державы — Советский Союз, а россияне в полной мере вспустили прелестей западной цивилизации, свалившихся на наши головы с падением «железного занавеса». Криминализация общества, преступность, терроризм, расщепление наркоманами и многое другое, чего в нашей жизни раньше не было, стало для старших поколений дичайшим откровением, а молодежью воспринимается сейчас как неотъемлемые черты современного общества.

Но первый час отчаяния и расгеляния прошел быстро, и государство начало борьбу с «кновыми явлениями». В декабре 1991 года было принято решение о создании в системе МВД России подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. В зависимости от сложившейся ситуации в краевых и областных центрах были созданы управление, а на местах выделили сотрудники уголовного розыска, закрепленные за этой линией.

Пончалу в Кежемском РОВД не было даже специального сотрудника. Но ситуация в районе все больше и больше усложнялась. Многие численные колонии, поселения, бывшие осужденными, оседающие в населенных пунктах района, общая бездозволенность, ослабление контроля — все это привело к тому, что наркотики широко распространялись по Кежемскому району.

Работники уголовного розыска России активно боролись с распространением наркотиков среди населения, а ситуация в районе все больше и больше обострялась. Тому было много причин: нехватка информации, неготовность населения к активному сотрудничеству, несовершенство законодательства (за преступление, связанные с оборотом наркотиков, закон предусматри-

вал слишком мягкое наказание) и т. д.

Стало понятно, что система МВД работает, а должностных результатов нет. Поэтому было принято решение пленумом Верховного суда об ужесточении наказания, особенно за сбыт наркотических веществ, пересмотрены многие уголовные дела. Общество осознало: наркомания — серьезная проблема, с наркоманами нельзя щутить, их надо наказывать. Сибирские регионы, в том числе и Красноярский край, выступили инициаторами проведения референдума, и сибиряки высказались однозначно: за сбыт наркотиков — высшая мера наказания.

Сложившаяся ситуация — повсеместное распространение наркотиков, негативное отношение населения к этому, совершенствование законодательной базы — привели к решению о необходимости расширения работы по борьбе с наркотиками.

**В** АПРЕЛЕ 2000 г. в Кежемском РОВД была образована группа по борьбе с незаконным оборотом наркотиков (БНОН), в задачи которой входит борьба с наркотической преступностью, раскрытие и предотвращение преступлений, связанных с этим, а «объектами» работы являются доставщики, сбытчики, наркоманы.

Два сотрудника РОВД прошли специальную подготовку в ГУВД, стажировались в краевом управлении, участвовали в операциях (засеку, задержание и т. д.).

Весной 2001 г. администрация Кежемского района пришла целевую заявку на программу «Спорт, культура против наркомании», рассчитанную на 2001—2003 гг. и предусматривающую активное сотрудничество органов образования, здравоохранения и РОВД. В рамках этой программы запланировано выделение средств для РОВД на приобретение техники и спецсредств (тесты для экспресс-анализа, видео- и звукоизписывающая аппаратура и т. д.), необходимые сегодня. И это, правильное: если у человека болит зуб, лечат его сразу, а не через год. Если наркотики возят и

продают в нашем районе сейчас, то и бороться с этим нужно сегодня.

В подразделении БНОН работают капитан милиции Р. Т. Каймов (руководитель группы) и лейтенант милиции Д. Н. Рожков — опытные оперативники, фанатики своего дела. Сейчас подбираются кандидатура еще на одну должность.

Группа создана не так давно, но результаты работы впечатляют. За 10 месяцев текущего года по линии борьбы с незаконным оборотом наркотиков выявлено 22 преступления, расследование закончено по 21, 19 раскрыты по оперативной информации, 6 из них — связанных со сбытом. В ходе оперативно-профилактических операций «Мак-2001», «Допинг» изъято 21,565 кг марихуаны, 163 г гашши и др., уничтожено дикорастущее наркодорожание растения на площади 60 кв. метров.

К своему профессионально-

му празднику, сотрудникам БНОН сделали подарок насыщенно — в небе отравляемые в места не столь отдаленные.

3 активных сбытчика наркотиков. И милиционеры га

рентягировали: выставшие тоже

пойдут следом.

Начальник криминальной милиции А. В. Палинин, рассказывая о работе БНОН, говорит о своих сотрудниках: «Есть у них огонь в глазах, желание большого работать; не считаются ни с чем, за это честь и хвала идёт. Особенно хочу отметить Дениса Рожкова. Он был с утра и до утра, послав всех вахтёров, работал.

Первые три схватки три проблемы, но есть решимые: недостаток опыта, который придет со временем, материально-техническое оснащение и нормальное отношение населения».

Р. Каймов и Д. Н. Рожков считают, что наркомания — беда социальная, проблема государственная и бороться с ней надо всем миром. Важно, чтобы с населением медленно, но же нарашивается.

«Странно, что школы не принимают активного участия в профилактике, мало сотрудничают с подразделением. А ведь главное — не упустить время. Организм подростков больше подвержен воздействию наркотиков. Быстрое и сильное привыкание к ним», — суются оперативники.

Руководство РОВД достаточно отметило вклад Р. Т. Каймова и Д. Н. Рожкова в дело борьбы с преступностью: направлены представления о поощрении их по линии ГУВД и МВД России. «Дай им Бог здоровья, удачи и денег. А они все это соединят и употребят на благо людям», — пожелал своим сотрудникам А. В. Палинин, и мы с ним солидарны.

Марина БАРАНОВА.

## ПРАВОСЛАВИЕ

## Возвращение Кежемского колокола

ИСТОРИЯ Церкви нераздельно связана с историей государства. И провозгласить об отщепении ее от государства гораздо легче, чем сделать это фактически. Все победы и достижения государства Российской Федерации чествовались с именем Господа и Его Православной Церкви. Но так было не всегда.

Известная история и другие времена. Гоинения на Церковь, разрушения храмов — не лучшие страницы ее истории. Но слова из песни, как говорится. Не обошли те времена земли Сибирской. В начале тридцатых годов была закрыта красавицкая церковь в селе Кежма. Умолк Благовест не ее звонице. Тот колокол, что смылся народ со всей округи и слышался на

воротах, был снят с колокольни и затих на долгие годы. Но не был утерян его след, уж больно велика была, чтобы затеряться словно песчинка.

Более 140 лет звон колокола был мириан в Красноярский государственный театр оперы и балета. Двадцать с лишним лет служил он творчеству огненной культуры. За это время Россия переболела. Церковь вновь стала источником, вращающим души людские, и заняла достойное место в государстве Российской Федерации. Открылись старые и возводились новые храмы.

В нашем городе тоже был выстроен великолепнейший храм. Воздвигли его в память о разрушенном храме и колоколе

и изгнания не давала покоя людям. Слава Богу, что есть еще неравнодушные и беспокойные сердца. Больше четырех лет велась переписка с различными краевыми инстанциями. Но позиция директора театра оставалась неизменной: «Дайте нам другую, тогда этот заберите».

И вот наконец-то усилиями достойных людей в Красноярске в переговорах о возвращении нашего колокола были достигнуты положительные результаты. И 8 декабря 2001 года колокол был передан администрации нашего района для возвращения его в лоне церкви. Хочется искренне поблагодарить всех людей, не оставшихся равнодушными в свершении этого доблестного деяния.

Прихожане Свято-Покровской церкви.

## ЕСТЬ МНЕНИЕ

## Опять выборы, а выбирать нам

УДИВИТЕЛЬНО теплый ноябрь передал эстафету холодному декабря, и тот застал вперед быстрыми темпами. До выборов, которые пройдут 23 декабря, остаются считанные дни. Избиратели заранее следят за биографическими и программными блоками и кандидатами в своем округе. А правительственный выбор есть изного сделать.

В наше 18-ом округе пять кандидатов выдвинули «своего» на пост главы администрации. В ходе оперативно-профилактических операций «Мак-2001», «Допинг» изъято 21,565 кг марихуаны, 163 г гашши и др., уничтожено дикорастущее наркодорожание растения на площади 60 кв. метров.

К своему профессиональному празднику, сотрудникам БНОН сделали подарок насыщенно — в небе отравляемые в места не столь отдаленные.

3 активных сбытчика наркотиков. И милиционеры га

рентягировали: выставшие тоже

пойдут следом.

Начальник криминальной милиции А. В. Палинин, рассказывая о работе БНОН, говорит о своих сотрудниках:

«Есть у них огонь в глазах, желание большого работать; не считаются ни с чем, за это честь и хвала идёт. Особенно хочу отметить Дениса Рожкова. Он был с утра и до утра, послав всех вахтёров, работал.

Первые три схватки три проблемы, но есть решимые: недостаток опыта, который придет со временем, материально-техническое оснащение и нормальное отношение населения».

Р. Каймов и Д. Н. Рожков считают, что наркомания — беда социальная, проблема государственная и бороться с ней надо всем миром. Важно, чтобы с населением медленно, но же нарашивается.

«Странно, что школы не принимают активного участия в профилактике, мало сотрудничают с подразделением. А ведь главное — не упустить время. Организм подростков больше подвержен воздействию наркотиков. Быстрое и сильное привыкание к ним», — суются оперативники.

Руководство РОВД достаточно отметило вклад Р. Т. Каймова и Д. Н. Рожкова в дело борьбы с преступностью: направлены представления о поощрении их по линии ГУВД и МВД России. «Дай им Бог здоровья, удачи и денег. А они все это соединят и употребят на благо людям», — пожелал своим сотрудникам А. В. Палинин, и мы с ним солидарны.

Марина БАРАНОВА.

ны, на мой взгляд, не три группы. Первая — люди, идущие голосовать с чувством долга, ответственности. Это те, кто принимает живое, непосредственное участие в решении задач, стоящих перед регионом и страной.

Вторая группа — люди, идущие голосовать на избирательных участках по инерции. Этой категории граждан, безусловно, кто завладеет макдатом, уполномоченным представителем его величества народа.

Третья группа — люди, не идущие на выборы, добровольно лишившие себя своего же демократического права, за которое человечество боролось не одно и не два столетия.

Я считаю, что каждый избиратель хотел бы видеть в новом составе ЗС края людей с чувством долга, ответственными не только перед своими избирателями, краем, но и перед Отечеством, имя которому Россия.

Времена, когда многие охали и ахали, читая красочно преподнесенные программы, присутствия при многочисленных торжественных встречах, сопровождающихся яркими выступлениями, прошли. Сегодня избиратель, искренно заботящийся о делах созидательных в регионе, в крае и в стране, должен отдать свой личный мандат во власть именно тем кандидатам в депутаты, которые будут вносить больший вклад в развитие экономики, культуры, социального благополучия народа по своим регионам и в целом по стране.

Огромные научно-технические, природно-ресурсные, производственные — энергетические, металлическо-трудовые и прочие потенциалы края даже пока не в полной мере привлечены в свою бюджетные, внебюджетные народные деньги. Это бюрократия, пустословие, некомпетентность. Многим избирателям во власть, наверное, нравится пользоваться привилегиями, иммунитетом неприкосновенности. Но они, в свою очередь, невнимательны, черствы, недалёковидны, неподлевательны, хладно относятся к запросам, требованием своих избирателей. Все это в той или иной степени, вождению, имеет место в нашей жизни.

Власть и народ должны консолидироваться. Нам, избирателям, не надо забывать о своем долге соблюдать законность и порядок, жить в тесном контакте с властью и к выборам, своего, депутата, любого уровня отнести ответственно, разборчиво, честно и тем самым власть сделать подлинно народной.

Конечно же, не единого рецепта стандарта, как определить кто есть кто, то постараться выбрать не эмоции, а интуицию, разумом, даже холодным расчетом — это наша задача. Путь открыт, думайте, дорогие земляки.

Избиратели наши разделены.

В. ЧУЧУН,

г. Кодинск.

## + ВНИМАНИЕ!

Администрация Кежемского района объявляет конкурс по отбору подрядчиков на выполнение муниципального заказа в жилищно-коммунальном хозяйстве района на 2002 год по следующим видам работ и услуг:

— текущий ремонт и обслуживание электрических сетей города и поселков района,

— капитальный ремонт тепловых сетей и котельных городов и поселков района,

— текущий ремонт и обслуживание тепловых сетей и котельных городов и поселков района,

— капитальный ремонт тепловых сетей и сооружений водопровода и канализации города и поселков района,

— капитальный ремонт сетей и сооружений водопровода и канализации города и поселков района,

— ремонт и содержание дорог г. Кодинска,

— благоустройство по г. Кодинску,

— сбор твердых бытовых отходов по г. Кодинску,

— утилизация твердых бытовых отходов по г. Кодинску,

— текущий ремонт и содер-

жание жилфонда города и поселков района,

— капитальный ремонт жилфонда города и поселков района, в т. ч.

— ремонт мягких рулонных кровель,

— ремонт межпанельных швов.

Конкурс состоится 21.01.2002 г. по адресу: г. Кодинск, ул. Маяковского, 8. Окончательный срок приема заявок до 14.01.2002 г.

Информацию по условиям конкурса, критериям определения победителей, перечню необходимой документации, форму заявки, потенциальные конкурсантами могут получить в КМУ Служба Заказчика по адресу: г. Кодинск, ул. Маяковского, 8; тел. 4.42-27.

Учреждение УЛ-288/1 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: бульдозерист Т-170 (новый) — заработка плата 10 тыс. руб., водители лесосовочных машин — до 12 тыс. руб., спасарь топливной аппаратуры, мастер леса, инженер ОТЗ-1К-12.

Обращаться в отдел кадров: г. Кодинск, ул. Маяковского, д. 1.

2199

# Поздравляем

Поздравляем с юбилеем до-  
рогую Галину Ивановну ДМИ-  
ТРИЕВУ!

Хоть непрерывна времена  
ты ночи из-за нас

река, и рано волосы покрылись седойной,

в тумане, мы поздно узнаем, порою,

Они напоминают иногда, что день рожденья снова

перед Вами.

Пусть будет не меньше, чем ушло,

а если больше — меньшим,

тебя мы любим и всегда будем,

пусть будет в жизни счастье любви!

Пусть жизнь цветет и уважают

людей!

Семья Задоринук.

Поздравляем с 55-летием Екатерину Степановну ЗАДОР-  
ИНИНУ! От всей души поздравляем Галину Ивановну ДМИТРИЕВУ

с юбилеем!

В день рождения твой

белой стаей годы пролетят, с сегодня

но душа, как прежде, молодая,

Соловьев еще не все пропели,

Утка еще не вся вода.

В юбилей твой, праздничный и светлы,

Грустить тебе не время, не пора,

Долгих лет тебе и яблонь

в белом цвете,

Счастья, радости, здоровья и тепла,

Лидии, Светлане, Сергею, Станиславу, Ярославу, Анне, Кулаковы.

СДАМ В АРЕНДУ гараж  
мышленная компания ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

инженер по охране труда; начальник лесозаготовительного участка;

механик агрегатной техники;

снабженец;

электрик;

бульдозерист;

тракторист ТТ-4;

оператор ЛП-19;

оператор ЛТ-72;

водитель лесовозных машин;

кладовщик на ком. зону;

диспетчер на ком. зону;

охранники на производственную базу.

Обращаться с 16:00 до 17:00 в рабочие дни. Адрес: ул. Ко-  
лесниченко, д. 4, кв. 111; тел.  
4-20-50.

206901 Красноярск —

Срочно требуется про-  
давцы. Тел. 4-20-72.

2212

Срочно требуется про-  
давцы. Тел. 4-20-72.

2215

Кежемская ЦРБ на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ дизайн-фактор со средним медицинским образованием. Оплата труда по контракту.

Справки по телефону 4-53-54.

2200

Ученый диплом о средно-техническом образовании на имя ЮИ Николая Ивановича, СЧИТАТЬ НЕДЕРСТИТЕЛЬНЫМ.

2212

В парижской «Экс-пресс» ЗАБЫТ ФОТОАППАРАТ В ФУЛЛЯРЕ.

Обращаться к администрации с 9 до 21 часов.

2203

КУПЛЮ трех- или четырехкомнатную квартиру. Первый и девятый этажи не предлагаю.

Тел. 4-44-44.

2223

ПРОДАЕТСЯ самовзрыв 1991 года выпуска.

работочее состояние.

Тел. 4-47-54 после 18 часов.

2216

Кежемская ЦРБ поздравляет с юбилеем Галину Ивановну МИНГАЕВУ!

Желаю счастья и здоровья, чтоб больши были светлых, а хмурые не посещали, чтоб в день чудесного юбилея все пожелания хороши, пусть все оставшиеся годы наслы Вам радость от души.

Поздравляем с юбилеем Оксану Петровну СИВОРЦОВУ, нашу любимую dochь и сестру!

Желаю много радостных дней, верных друзей, здоровья от природы, чтобы побольше, молодости, долговечности, веселья.

И всегда успеха, долга и счастья в семье.

Папа, мама, братя и сестра, счастья и здоровья Вам!

Григория Корниловича НЕЧУХАЕВА с днем рождения поздравляем!

А в этот день всегда желают улыбок, радости, добра и исполнения всех желаний. Здоровья, счастья и тепла.

Совет ветеранов.

В день рождения твой

годы можно не считать,

в этот самый день

счастливый

мы хотели бы пожелать:

Пусть морщинки, но от счастья,

не беда и седина,

Пусть слезинки, но от счастья,

всегда сопутствуют всегда.

Чтобы в жизни удалились

твои ясные глаза,

твои счастливые и здоровые

были спутником всегда.

Счастья, радости, здоровья и тепла,

и тепла, и